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ПРЕСКЛИПИНГ 

22 март 2021 г., понеделник 

www.btv.bg, 21.03.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/zabolevaemostta-za-dve-sedmici-v-stranata-nadhvarli-

600-na-100-hiljadi.html 

 

Заболеваемостта за две седмици в страната надхвърли 600 на 100 хиляди 

 

Четири са областите с над 800 заразени на 100 хиляди души 

 

Заболеваемостта за две седмици на територията на цялата страна надхвърли 600 души на 

100 хиляди население, сочат данните. Четири са областите с над 800 заразени на 100 

хиляди души. 

Враца се присъедини към Бургас, София и Силистра и премина критичната граница от 

800 заболели. Бургас е на самия праг на 900 заразени на 100 хиляди. 

В цялата страна заболеваемостта расте, най-много в Бургас, София-област и Ямбол. 

От началото на пандемията до днес потвърдените случаи у нас вече надхвърлиха 300 000, 

а натискът върху болниците и спешните медици е огромен. 

В Столичната спешна помощ повикванията за една работна смяна вече са около 500. 

Само за миналата година спешните екипи за изгубили девет души. 

 

www.bnt.bg, 20.03.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/premierat-borisov-v-noviya-zavod-v-razgrad-shte-mogat-da-se-

proizvezhdat-vaksini-sreshtu-covid-19-1100995news.html 

 

Премиерът Борисов: В новия завод в Разград ще могат да се произвеждат ваксини 

срещу COVID-19 

 

До три месеца ще имаме готов завод, където ще могат да се произвеждат ваксини срещу 

COVID-19, обяви министър-председателят Бойко Борисов в Разград. Премиерът посети 

производствената база на „Биовет“ АД, където ще има възможност да се произвеждат 

ваксини за хуманната медицина, включително срещу COVID-19, както и ваксини за 

ветеринарна употреба. За целта компанията е инвестира близо 120 милиона лева. 

 „България отново показва, че в иновациите, в най-добрите технологии и в науката е 

много напред“, изтъкна министър-председателят Бойко Борисов. Премиерът посочи, че 

вече е информирал Европейската комисия за капацитета на новия завод в Разград, за 

производствената апаратура, с която разполага и техническите му възможности. 

Министър-председателят отбеляза, че капацитетът на завода ще позволи да се 

произвеждат милиони дози, така че да се отговори на огромните потребности от ваксини 

и да се спасяват човешки животи. 

 „В следващите години ваксинацията ще е от съществено значение. И ако други днес 

започват да изграждат производствени мощности, ние сме на фаза монтирането на 

машини“, изтъкна Борисов. 

Инвестиционният проект на компанията в Разград е за общо 400 млн. лева, от които 

близо 120 млн. лева за производствените инсталации за ваксини. В резултат на проекта 

ще бъдат разкрити 350 нови работни места. Проектът включва разширение на 

инсталация за производство на междинни продукти, инсталация за производство на 

имуногенни фармацевтични продукти и фотоволтаична централа в Разград. Предвижда 
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се разширяване на съществуващото предприятие посредством изграждане на новия завод 

и фотоволтаична електроцентрала за собствени нужди. 

 

www.bnr.bg, 21.03.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101440040/tihomir-kamenov-vaprosat-e-zashto-svetovnite-

lideri-ne-postapiha-v-pandemiata-kato-na-voina 

 

Тихомир Каменов: Въпросът е защо световните лидери не постъпиха в пандемията 

като на война 

 

"С този вирус не може да се преговаря и да се сключи договор. Всички са съгласни, че 

пандемията е една война. Въпросът е защо лидерите на страните в света не постъпиха 

като на война. Така постъпи само Китай". Това каза пред БНР бизнесменът Тихомир 

Каменов, инвеститор в областта на здравеопазването и фармацията, който се включи в 

предаването "Неделя 150" от Цюрих. 

Според него фактът, че нито един съвременен световен политически лидер не е живял в 

условия на война, е валидното обяснението и отговор на този въпрос.   

"Най-доброто решение не е затварянето на бизнеси, а медикаментозно профилактиране, 

докато се ваксинираме. След това да продължават механичните мерки", смята той и даде 

пример с Китай, където "хората бяха затворени в домовете им, армията им разнасяше 

храна по домовете и масово профилактиране с хидроксихлорохин". 

Бизнесменът прогнозира, че до края на годината "светът ще се къпе във ваксини", 

но предстои проблем, при който "ще се къпем в доставки от ваксини", а няма да 

има кой да иска да се ваксинира.  

Тихомир Каменов определи като "перфектната буря по време на изборите" очаквания 

пик на заболеваемостта в началото на април. 

По думите му в предизборните платформи на партиите има и вредни предложения, 

свързани със здравеопазването: 

"Търговските дружества имат една много важна роля - те са организационно-правна 

форма за отчетност и движение на парите в здравеопазването. Като ги премахнете - ще 

премахнете отчетността. Следователно сегашният хаос ще се превърне в катастрофа".    

За дигиталния европейски сертификат за ваксиниране бизнесменът заяви, че е 

недемократичен спрямо здравите хора, които се пазят и се профилактират. 

Интервю на Диана Янкулова с Тихомир Каменов в предаването "Неделя 150". 

 

www.actualno.com, 21.03.2021 г. 

https://www.actualno.com/society/kakvi-vaksini-biha-mogli-da-se-proizvejdat-v-

strojasht-se-zavod-v-razgrad-news_1573024.html 

 

Какви ваксини биха могли да се произвеждат в строящ се завод в Разград 

 

Представители на здравните власти и експерти реагират нееднозначно на заявеното от 

премиера, че и в България ще се произвеждат ваксини срещу коронавируса. Вчера Бойко 

Борисов заяви, че в нова база в Разград ще бъдат произведени милиони дози, без да 

уточни по какъв начин и дали става дума за български или за чужди продукти. 

Пред БНР главният здравен инспектор Ангел Кунчев заяви, че не знае какво е имал 

предвид премиерът и посочи, че България е далеч от евентуално разработване на своя 

ваксина. 

„Зная, че се работи в БАН по наша ваксина, но е на твърде ранен етап, там изобщо не са 

започнали предклинични проучвания. Другият вариант е да се произвежда ваксина 
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съвместно с друг производител, просто да се използва базата. Но действително не мога 

да кажа какво е имал предвид“ 

От своя страна имунологът академик Богдан Петрунов заяви, че в посочената от 

премиера база в Разград няма да бъде произвеждана ваксина срещу коронавируса. 

 „Това е голям завод наистина, чиято основна цел ще бъде производство на 

ветеринарни ваксини, вероятно и бактериални ваксини ще се правят там, но това 

е нещо в бъдещето, няма нищо общо с ваксината за Covid“, отбеляза той. 

Според икономиста Тихомир Каменов в Разград само ще бъдат опаковани 

продукти на чужди компании. 

„Тази сутрин разбирам, че става дума за една миялна и една пълначна машина, 

евентуално за производство на ваксини на ишлеме. Само че тук става дума за първично 

и вторично опаковане на ваксини“, каза той. 

 

www.banker.bg, 21.03.2021 г. 

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/kakvi-vaksini-biha-mogli-da-se-

proizvejdat-v-razgrad 

 

Какви ваксини биха могли да се произвеждат в Разград? 

 

Бетина Мутишева 

Интересни за реакциите на здравните власти и на експерти по повод заявеното от 

премиера Бойко Борисов, че и в България ще се произвеждат ваксини срещу 

коронавируса. В събота Борисов заяви, че в нова производствена база в Разград ще бъдат 

произведени милиони дози, без да уточни по какъв начин и дали става дума за български, 

или за чужди продукти. 

Пред БНР главният държавен здравен инспектор Ангел Кунчев заяви, че не знае какво е 

имал предвид премиерът и посочи, че България е далеч от евентуално разработване на 

своя ваксина: "Зная, че се работи в БАН по наша ваксина, но е на твърде ранен етап, там 

изобщо не са започнали предклинични проучвания. Другият вариант е да се произвежда 

ваксина съвместно с друг производител, просто да се използва базата. Но действително 

не мога да кажа какво е имал предвид." 

Имунологът академик Богдан Петрунов заяви, че в посочената от премиера база в 

Разград няма да бъде произвеждана ваксина срещу коронавируса. "Това е голям завод 

наистина, чиято основна цел ще бъде производство на ветеринарни ваксини, вероятно и 

бактериални ваксини ще се правят там, но това е нещо в бъдещето, няма нищо общо с 

ваксината срещу COVID“, отбеляза той. 

Според икономиста Тихомир Каменов, в Разград само ще бъдат опаковани продукти на 

чужди компании: "Тази сутрин разбирам, че става дума за една миялна и една пълначна 

машина, евентуално за производство на ваксини на ишлеме. Само че тук става дума за 

първично и вторично опаковане на ваксини." 

 

www.news.bg, 21.03.2021 г. 

https://news.bg/health/balgariya-podava-zayavka-za-evropeyskata-programa-hera-za-

proizvodstvo-na-covid-vaksini.html 

 

България подава заявка за европейската програма HERA за производство на 

COVID-ваксини 

 

България ще подаде заявка за участие в европейската програма "HERA инкубатор" за 

участие в производството на ваксини срещу COVID-19, които са регистрирани на 
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територията на ЕС. Това съобщи пред Нова телевизия министърът на здравеопазването 

проф. Костадин Ангелов. 

По думите му, на ниво ЕС вече "върви комуникация за създаване на т. нар. програма 

"HERA инкубатор". 

Идеята е да се обединят производствените мощности на всички страни от общността, 

коментира министърът във връзка с изявлението на премиера Бойко Борисов от днес, че 

България е готова да започне производство на ваксини. 

Целта е чрез програмата да се преодолее недостигът на ваксини, който към сегашния 

момент не позволява да се ускорят темповете на ваксинацията в страните от ЕС. 

Министър Ангелов напомни, че България е заявила двукратно повече ваксини от 

необходимото, но доставките не се изпълняват. 

"Осигурили сме достатъчно ваксини за две Българии. Кога ще почнат да идват - не зависи 

от нас. Организацията е такава, че когато дойдат, веднага правим така, че да стигнат до 

ваксинационните центрове и до личните лекари. Ваксината е надеждата за справянето с 

вируса." - подчерта той. 

"Моята надежда е в тези дни, в които мерките ще бъдат по-строги, хората да разберат 

смисъла им. Думата "локдаун" е нещо, което се случва в други държави. В България няма 

затваряне на всичко, няма вечерен час. Опитваме се даваме глътка въздух на хората. 

Целият свят е изправен пред тази криза. Не мога да предскажа какво ще се случи след 

тези 10 дни и дали ще има нужда от продължаване на мерките." - отбеляза професорът. 

"Никога не съм си позволявал да казвам нещо друго освен истината. Живеем в една 

безпрецедентна криза, която става веднъж на 100 години. Няма по-силно оръжие от 

истината тогава, когато искаме да бъдем победители. По отношение на това дали тези 10 

дни ще бъдат достатъчни или не, предлагам на всички учени, математици, политици, 

биолози малко смирение. Нека се научим на изкуството на малките крачки. Нека да 

мислим за всеки ден, за всяка една сложена маска, за всяко едно неотиване на публично 

събиране. Нека да мислим всеки един от нас какво трябва да направи, за да се случи това, 

което целим." -призова Ангелов. 

По думите му, мерките не се влияят от предстоящия вот. "Изборите са нещо, което идва 

и си отива. Аз съм един от хората, които винаги искат да казват изключително точно 

нещата. Аз съм хирург, свикнал съм на прецизност и точност в действията си. Не мога 

да вляза в операция, в която нямам ясен план. Единственото нещо, което можем да 

направим, е да се изправим пред вируса. За каква политика става въпрос, когато 

болниците започват да се пълнят, когато казват, че се заразяват малки деца. Здравето на 

хората политика ли е? Защо говорим за нея?" - запита министърът. 

Той увери, че изборите няма да бъдат отложени и че ще бъдат взети необходимите 

хигиенни мерки: "Те ще се проведат безопасно. Нека хората да гласуват." 

Костадин Ангелов коментира и новината, че проф. Андрей Чорбанов е в болница с 

коронавирус. 

"Съжалявам за проф. Чорбанов. Надявам се да се оправи, много е тежко заболяването. 

То става винаги истина, когато ни настигне." - констатира министърът на 

здравеопазването. 

 

www.btv.bg, 20.03.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/predavania/tazi-sabota-i-nedelia/prof-getov-sluchaite-s-trombi-

sled-vaksinirane-s-astrazeneka-sa-ultra-redki.html 

 

Проф. Гетов: Случаите с тромби след ваксиниране с „АстраЗенека“ са ултра-редки 
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Той коментира, че при 21-22 милиона поставени дози във Великобритания и 

Европейския съюз, тези случаи са общо 25 

 

Тромбоемболичните и тромбоцитопеничните случаи след ваксиниране с „АстраЗенека“ 

са ултра-редки, заяви проф. Илко Гетов, представител на България в Европейската 

агенция по лекарствата, в предаването „Тази събота“. 

Той коментира, че при 21-22 милиона поставени дози във Великобритания и 

Европейския съюз, тези случаи са общо 25, като девет от тях са завършили със смърт. 

 „Това означава един случай на 1 млн. ваксинирани, което е ултра-рядко и на практика 

не може да бъде измерено“, допълва Гетов. 

Той коментира, че регулациите на медикаменти и ваксини на територията на ЕС са 

изключително строги. Гетов добавя, че има и едно „но“. 

 „Това „но“ е базирано на тази информация, която е анализирана от ЕМА, това „но“ води 

до промяна или допълване на т.нар. продуктова информация с допълнителни 

предупреждения за възможни изключително редки проблеми“, допълва Гетов. 

 „У нас има около 1200 съобщения за нежелани реакции след ваксиниране, преобладава 

„АстраЗенека“, но честотата не се различава спрямо тази, която е записана в кратката 

характеристика“, коментира Гетов. 

Най-честите са болка на мястото на убождане, повишена температура, главоболие и 

умора. 

Гетов добави още, че двата случая у нас, за които се подозираше, че фатален край може 

да е настъпил след имунизиране с „АстраЗенека“, са отхвърлени. „Нито един от тях не 

се доказа с медицински експертизи и данни, че става въпрос за пряка причинно-

следствена връзка между ваксинацията и фаталния инцидент“, допълва Гетов. 

Относно разглеждането на руската ваксина „Спутник“, Гетов уточни, че вероятно по-

рано от юни няма да има заключения на ЕМА по темата. 

 „Руската ваксина е далеч от одобрение в Европейската агенция по лекарствата“, допълва 

той. 

 

www.btv.bg, 19.03.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/elektronnijat-registar-za-imunizacija-sreshtu-covid-19-

raboti-no-bez-izbor-na-vaksina.html 

 

Електронният регистър за имунизация срещу COVID-19 работи, но без избор на 

ваксина 

 

От здравното министерство потвърдиха, че избор на ваксина в портала на теория 

има, но доставките не го позволяват на практика 

 

Електронният регистър за ваксинация също поднови работа. Ситуацията с избора на 

ваксина обаче е по старому. 

Пламен Ушаков се регистрира за ваксина на 4 март. Избира РНК препарат и получава 

дата за ваксинацията – 19 март. 

По съвет на лекар започва да пие скъпи лекарства с цел да не получи алергична реакция 

от РНК-ваксината. Днес му казват, че избраната ваксина я няма. 

„Дадоха ми информация, че не разполагат с такива ваксини (...) Те казаха, че нямат 

ваксини и да се обърнат към министерството“, разказа Пламен Ушаков. 

От здравното министерство потвърдиха, че избор на ваксина в портала на теория има, но 

доставките не го позволяват на практика. 

Електронният регистър за ваксиниране срещу COVID-19 възобновява работата си 

http://www.btvnovinite.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/elektronnijat-registar-za-imunizacija-sreshtu-covid-19-raboti-no-bez-izbor-na-vaksina.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/elektronnijat-registar-za-imunizacija-sreshtu-covid-19-raboti-no-bez-izbor-na-vaksina.html
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„Дадохме тази възможност като предпочитана такава, а не като факт, че тези ваксини ще 

бъдат налични към датата на получаване на ваксини. На този етап наличните ваксини са 

тези „АстраЗенека“, обясни зам.-министър Жени Начева. 

„Ако няма налична ваксина, би трябвало да получа код, да ме уведомят. Можеха да кажат 

- нямаме ваксина, недейте да идвате“, заяви Пламен Ушаков. 

„Занапред ще има такова уведомление, когато лицата наистина имат право на избор“, 

допълни зам.-министър Начева. 

Днес автоматичен есемес презаписва Пламен за 26 март. 

„Сега, след като минах през тази сага, не съм сигурен, че дори и на 26-ти, когато дойда, 

ще има ваксина за мен“, смята Пламен. 

Подновиха ваксинацията: Без опашки от желаещи да си поставят "АстраЗенека" (ОБЗОР) 

От здравното министерство уточниха, че всеки може да смени датата и часа, за които 

автоматично е бил презаписан, като влезе в портала и заяви удобна дата, а нови 

регистрации ще се правят от утре. 

 

www.bgonair.bg, 19.03.2021 г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/221101-vaksinite-sa-krayno-nedostatachni-1000-

flakona-za-761-lichni-lekari 

 

Ваксините са крайно недостатъчни: 1000 флакона за над 800 лични лекари 

 

Джипитата отново се редиха на дълги опашки за дози 

 

Нови дози ваксини получиха личните лекари у нас. Часове наред общопрактикуващи 

лекари чакаха пред Столичната регионална здравна инспекция, за да вземат от 

новодоставените ваксини на AstraZeneca. 

"Някъде около 2 часа и половина, аз съм си оставила кабинета. Има много хора горе и се 

попълват много документи", коментира общопрактикуващият лекар д-р Сашка 

Георгиева. 

Личните лекари бяха категорични, че отпуснатите им ваксини няма да стигнат за 

желаещите имунизация техни пациенти.  

"1000 флакона ще има за нас - по 3 флакона, 333-ма лекари ще вземат до изчерпване на 

количествата. 1000 флакона за София е малко, ние сме 761 лекари, значи трябват два или 

три пъти повече", посочи д-р Георги Миндов. 

От Националното сдружение на общопрактикуващите лекари съобщиха, че до момента 

са заявени над 67 хиляди дози, но са получили една трета от тях - около 19 хиляди. Над 

половината от личните лекари са ходили най-малко два пъти до РЗИ, за да получат 

някакви дози от препаратите.  

Близо една трета от тях са ходили поне веднъж, без обаче да успеят да вземат ваксини, 

защото са свършили. Затова от организацията настояват приоритетно да се доставят 

необходимите дози за ваксиниране на заявилите се при тях пациенти.  

"Аз им казвам: Когато има и взема ваксини, ще ви ваксинирам. Всеки ден ми звънят, сега 

чух, че има ваксини и дойдох и се наредих на опашката", сподели общопрактикуващият 

лекар д-р Иван Димитров. 

От Регионалната здравна инспекция в София заявиха, че се е наложило 

преразпределение на ваксините, за да може да се обхванат участниците в изборния 

процес, както и медицинския персонал в новооткритите ковид отделения.  

"Това е причината да раздаваме в момента в посока ОПЛ само AstraZeneca, Pfizer отива 

за покриване на фазите. Фаза 1 и 2, както и на лицата които все още идват, за да участват 

в избирателния процес", обясни директорът на РЗИ- София Данчо Пенчев. 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/221101-vaksinite-sa-krayno-nedostatachni-1000-flakona-za-761-lichni-lekari
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/221101-vaksinite-sa-krayno-nedostatachni-1000-flakona-za-761-lichni-lekari
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Кога РНК ваксините ще достигнат до личните лекари, е въпрос на доставка, заявиха още 

от РЗИ. През април се очаква те да станат по-редовни. 

 

www.standartnews.com, 19.03.2021 г. 

https://www.standartnews.com/balgariya-obshtestvo/profesor-novo-zatvaryane-sled-

izborite-455786.html 

 

Професор: Ново затваряне след изборите? 

 

 „Няма да можем да се справим с нарастващия брой случаи на заразените за 10 дни, но 

пък ще можем да облекчим натоварването на болниците“, коментира пред БНР доц. Спас 

Спасков, бивш директор на „Пирогов“. 

„Това ще доведе до намаляване на броя на заразените и по–тежко боледуващите, а за 

пандемията като цяло ние я разтягаме – тя ще бъде по–дълго време налична“, поясни в 

"Хоризонт за вас" проф. Спасков. 

„Ако се наложи мярката да се продължи, това ще стане след изборите. Защото не може 

държавата да се затвори по време на избори. Иначе не мисля, че сме закъснели с 

въвеждането на 10 дневното затваряне. Но при въвеждането на общи мерки за цялата 

страна няма ефективност, трябва да се затваря локално", смята проф. Спасков. 

По думите му невинаги лабораторните данни от PCR тестовете са сигурни, трябва да се 

дава превес на клиничната картина на пациента. 

"Затова пациенти със симптоми на Covid-19 трябва да бъдат хоспитализирани и 

лекувани, независимо от резултата, ако симптоматика е за болестта", подчерта проф. 

Спасков. 

 

www.dariknews.bg, 20.03.2021 г.  

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/prof.-bogov-obiavi-za-vyzmozhno-udylzhavane-

na-ogranicheniiata-video-2264345 

 

Проф. Богов обяви за възможно удължаване на ограниченията  

 

Професорът сподели, че няма хоспитализирани ваксинирани пациенти 

 

В „Александровска“ болница с 30 % са се увеличили пациентите през последните 10 дни, 

заетостта е около 42 % в интензивните легла, има и 6 интубирани. Това съобщи в 

предаването "Офанзива с Любо Огнянов" по NOVA NEWS проф. Борис Богов, директор 

на "Александровска" болница. Той смята, че новите ограничения, които влизат в сила от 

22 март за 10 дни, ще бъде удължен със 7 до 10 дни. До тези мерки се е стигнало заради 

безконтролното събиране на много хора на едно място. 

Според него средно с 10-12 години е намаляла възрастта на боледуващите в сравнение с 

предната вълна, сега тя е около 50 г. 

"Нямам информация за „френски“ вариант, който не може да бъде хванат с PCR тестове, 

а ако има той няма как да е от семейството на коронавирусите, тъй като те са направени 

така че да хващат белтъчната му обвивка", заяви проф. Богов. 

Професорът сподели, че няма хоспитализирани ваксинирани пациенти. 

"Имаме двама колеги по-тежко преминали втората игла, имат повече от 3-4 дни 

температура, а единият е с възпаление на мястото на убождането", обясни той. По думите 

му единият е бил с Moderna, другият с AstraZeneca. 

По негова информация днес е имало отлив на ваксинацията, 93-ма са ваксинирани в 

"Александровска", 36 от тях са втора доза (РНК ваксини). Професорът сподели, че 

https://www.standartnews.com/balgariya-obshtestvo/profesor-novo-zatvaryane-sled-izborite-455786.html
https://www.standartnews.com/balgariya-obshtestvo/profesor-novo-zatvaryane-sled-izborite-455786.html
http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/prof.-bogov-obiavi-za-vyzmozhno-udylzhavane-na-ogranicheniiata-video-2264345
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/prof.-bogov-obiavi-za-vyzmozhno-udylzhavane-na-ogranicheniiata-video-2264345
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отлагането на втора доза не може да има негативен ефект. Но всеки заразен може да бъде 

здрав заразоносител. 

 

www.dnevnik.bg, 20.03.2021 г.  

https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/03/20/4188023_koronavirusut_v_bulgariia_spore

d_kunchev_zatvarianeto/ 

 

Коронавирусът в България: според Кунчев затварянето за 10 дни може да не е 

достатъчно (хронология) 

 

Видка Атанасова 

4162 са новите случаи на коронавирус за последното денонощие, 22.5 на сто са 

положителни проби от направените 18 449 теста, показват данните от единния 

информационен портал. В болница са 8332 души, в интензивни отделения - 689. 115 

души са починали, излекуваните са 1555. На много места в страната не достигат COVID 

леглата и се разкриват нови. Интересът към възобновената масова ваксинация засега е 

вял. 

Граждани на Русе и София протестираха срещу затягането на мерките от понеделник. В 

същото време директорът на "Александровска" болница Борис Богов и главният 

държавен здравен инспектор Ангел Кунчев прогнозираха, че 10 дни затваряне няма да са 

достатъчни, за да се овладее положението с разпространението на коронавируса. 

"Дневник" проследи ситуацията на живо. 

Според Кунчев затварянето за 10 дни може да не е достатъчно 

Затварянето за 10 дни може да не е достатъчно - такова мнение изрази в интервю за "Нова 

телевизия" главният държавен здравен инспектор доц. Ангел Кунчев. "Очакваме да 

видим реакцията на тези мерки. Може да се окажат недостатъчни тези 10 дни. Много се 

надявам да не е така. Надявам се да видим вече, ако не пречупване на кривата, то поне 

задържане на стойностите", обясни той. 

По думите му в момента няма какво друго да се направи освен затварянето. "Освен да 

ваксинираме, да лекуваме тези, които се нуждаят, и да ограничаваме контактите, нямаме 

други инструменти", каза Кунчев. Мерките в България се налагат от понеделник и засега 

ще продължат до 31 март. Затварят се ресторанти, фитнеси, молове, големи търговски 

магазини, училища и детски градини. 

Той изрази надежда, че до края на годината ще се появят лекарства, които успешно да 

лекуват COVID-19. "Виждате какво се случва и с ваксините. Въпреки огромното ни 

желание, не се изпълняват договорите, забавянето се отрази до степен почти да спре 

имунизационния процес. Много се надявам, че всичко това ще се навакса", коментира 

Кунчев. 

Здравните власти очакват и четвъртата разрешена ваксина, която се поставя само 

веднъж, което ще ускори процеса по имунизация. Кунчев каза, че през април се очакват 

580 хил. дози ваксини, като с това ще се приключи с първите 3 фази. 

"Срещаме се с една от най-ожесточените вълни, тя ще е 3-4 седмици. В средата на април 

ще започнат да падат случаите, ако не се появят много различни варианти", смята 

главният държавен здравен инспектор. 

21:26 / 20.03.21 

Председателят на Асоциацията на заведенията Ричард Алибегов изрази мнение, че 

ръстът на заболелите от коронавирус не е дошъл от ресторантите и хотелите. "Хората са 

спокойни, напълниха се заведенията при спазване на всички противоепидемични мерки, 

имаше и много проверки. Имал съм 14 проверки за 14 дни без никакви нарушения. Но 

накрая пак сме затворени", каза той в интервю за "Нова телевизия". 

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/03/20/4188023_koronavirusut_v_bulgariia_spored_kunchev_zatvarianeto/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/03/20/4188023_koronavirusut_v_bulgariia_spored_kunchev_zatvarianeto/
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По думите му хората вече не са отчаяни, а гневни. "Бизнесът не е конструиран да живее 

от компенсации и помощи, трябва да работим. Няма доказано огнище в заведение, но 

целият здравен пиар минава през нас", смята той. 

21:20 / 20.03.21 

"Поради естеството на този вирус, от който всички се уплашиха много, те абдикираха" - 

с това обвинение към личните лекари в страната проф. Борис Богов - директорът на 

Александровска болница в София, обясни защо се е стигнало до нарушаването на 

националния план за ваксиниране срещу коронавируса и пускането на всички желаещи. 

По думите му "личните лекари не пожелаха да вършат тяхната работа, която е тяхно 

задължение". В интервю за "България ON AIR" Богов не даде аргументи за твърдението 

си, което повтаря теза на министъра на здравеопазването Костадин Ангелов. 

Повече от изказването му вижте тук. 

По-късно пред "Нова телевизия" Богов прогнозира Той смята, удължаване на 

извънредните мерки със 7 до 10 дни. В "Александровска" болница с 30% са се увеличили 

пациентите през последните 10 дни, заетостта е около 42% на интензивните легла, има и 

шестима интубирани, информира директорът на болницата и добави, че няма приети 

ваксинирани пациенти. 

Според него средно с 10-12 години е намаляла възрастта на боледуващите в сравнение с 

предната вълна, сега тя е около 50 г. 

21:18 / 20.03.21 

Протест в София срещу затягането на мерките 

Протест срещу затягането на мерките се проведе днес и в центъра на София, съобщи 

"Нова телевизия". Недоволни от решението за ново затваряне на училищата и бизнеси се 

събраха пред Министерския съвет. Те блокираха движението на бул. "Дондуков", а по-

късно се насочиха към социалното министерство. Бяха хвърлени димки и пиратки. 

Според недоволните мерките са неадекватни и убиват бизнеса. 

19:53 / 20.03.21 

Има недостиг на COVID легла на някои места 

В столичната болница "Света Анна" местата са изчерпани. Няма свободни легла и в 

интензивното отделение. В Петрич и Сандански COVID леглата също са почти 

изчерпани, съобщи БНТ. В Благоевград държавната болница все още може да приема 

болни. Във Варненска област свободните легла са 115 има и 12 интензивни. В Пловдив 

и областта свободните легла са около 380. 37 от тях са за интензивно лечение. 

В по-малките населени места болниците на предела на силите си. В Бургаско COVID 

отделенията са пълни почти 100%, а броят на болните продължава да расте. Бургас и 

днес е на второ място по заболеваемост след София. Над 330 са новозаразените в 

Бургаско за последните 24 часа. Натискът към болниците е огромен. 

Вътрешното отделение на болницата в Айтос изцяло е преструктуриранo за COVID 

пациенти. Всичките 20 легла са запълнени. Заради липса на персонал, лечебното 

заведение не може да разкрие допълнителни легла, каквито са указанията на директора 

на РЗИ-Бургас. 

В Ямбол разкриват допълнителни реанимационни легла за тежките случаи, а в Сливен 

има готовност още отделения да станат COVID, съобщи Би Ти Ви. Леглата в 

реанимацията на ямболската болница са 9, а броят на нуждаещите се от лечение в тях 

непрекъснато расте. В многопрофилната болница в Сливен шест отделения приемат само 

пациенти с COVID-19. Адресите през тел. 112 са в пъти повече. 

16:42 / 20.03.21 

Протест в Русе срещу мерките 

В Русе се организира мълчалив протест срещу поредния локдаун. Собственици на хотели 

и ресторанти се събраха пред катедралния храм "Света Троица", съобщи БНТ. 
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Представителите на бранша заявиха, че близо 20 процента от заведенията в града няма 

да отворят никога повече, защото ще фалират. В събитието се включиха и собственици 

на фитнес зали. Представителите на браншовете се заканиха да протестират отново в 

понеделник. 

13:09 / 20.03.21 

До няколко месеца ще заработи завод за ваксини, обяви Борисов 

Премиерът Бойко Борисов обяви, че в България ще е готов завод за ваксини до няколко 

месеца. Той посети новата база към във фармацевтичния завод в Разград заедно с 

изпълнителния директор на Агенцията по лекарствата Богдан Кирилов, а жива връзка от 

посещението беше публикувано във фейсбук профила на премиера. Борисов каза, че е 

обещал на Европейската комисия незабавно да уведоми на какъв етап е базата. 

По думите на премиера за 16 месеца България ще произведе "стотици милиони ваксини, 

с които ще бъдат спасени стотици милиони животи". "Вие сте мислили далновидно и 

когато другите започват да правят, ние сме на етап монтиране на машини", обърна се 

Борисов към управата на новата база. 

"Преди една година всички се борехме във военната промишленост да има инвестиции, 

новата война я видяхме каква ще е. Който има заводи за ваксини, заводи за лекарства и 

мощна фармацевтична продукция, ще е номер едно във всичко останало", обобщи 

Борисов. 

"Който има ваксини и лекарства, той ще оцелее." 

Бойко Борисов, премиер 

"Виждате какви скандали става с липсата на ваксини. "АстраЗенека" са си изпълнили 

само 30% от договорите. Твърдостта на Урсула фон дер Лайен в момента е похвална, ние 

я окуражаваме, за да си изпълняват договорите. Друго си е да произвеждаме тук ваксини, 

така че да направим всичко необходимо", каза още Бойко Борисов. 

11:39 / 20.03.21 

Недостиг на ремдесивир в Русе 

Има остър недостиг на ремдесивир в болниците в Русе. Областният оперативен щаб 

поиска спешна доставка на медикамента. "Имаме заявка, подадена от РЗИ, за 180 

флакона. Били са ни определени 48. Благодарение на тази реакция получихме 72", 

коментира в ефира на "Нова телевизия" председателят на щаба Свилен Иванов. 

В областта има рязък скок на заразените. "От 185 на 100 000 болни вече имаме 480 на 

100 хил. заразени. Засега медиците се справят", допълни тя. 

11:30 / 20.03.21 

Изчерпани са COVID леглата в болница "Света Анна" в София 

Изчерпани са COVID леглата в болница "Света Анна" в София. В лечебното заведение 

са разкрити 265 места за лечение на коронавирусна инфекция, заети са 267, съобщи пред 

БНТ директорът Славчо Близнаков. 

Заети са и всички реанимационни легла в болницата. При необходимост от интензивно 

лечение на заразен с ковид или пострадал от катастрофа, той може да престои до 24 часа 

в спешното отделение, а след това трябва да бъде транспортиран в болница със свободни 

интензивни легла. От "Александровска" съобщиха, че имат 15 свободни интензивни 

легла. 

11:03 / 20.03.21 

Наплив на пациенти и липса на персонал в COVID отделението в Айтос 

В една от най-натоварените болници в Айтос в COVID отделението договарят прием на 

нови пациенти още преди да са изписали лежащите. Там не могат да изпълнят заповедта 

на директора на РЗИ Бургас за увеличаване на COVID леглата заради липса на 

медицински персонал, съобщи Би Ти Ви. 
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Новозаразените в Бургас са над 330, а COVID леглата за областта са 551. В Айтос има 20 

легла, като в повечето случаи сестрите са сами на смяна. Медицинските сестри са 5 на 

щат в Айтос, а би трябвало да са 9. 

Доброволци помагат, но също не достигат, понеже има колеги в болничен, обясниха 

медицинските сестри след нощна смяна. Те призоваха за още помощ. 

10:59 / 20.03.21 

Тромбоемболичните и тромбоцитопеничните случаи след ваксиниране с "АстраЗенека" 

са ултра-редки - това заяви проф. Илко Гетов, представител на България в Европейската 

агенция по лекарствата пред Би Ти Ви. По думите му при 21-22 милиона поставени дози 

във Великобритания и Европейския съюз, тези случаи са общо 25, като девет от тях са 

завършили със смърт. "Това означава един случай на 1 млн. ваксинирани, което е ултра-

рядко и на практика не може да бъде измерено", допълни Гетов. 

Той коментира, че регулациите на медикаменти и ваксини на територията на ЕС са 

изключително строги, но "Има и едно "но". "Това "но" е базирано на тази информация, 

която е анализирана от ЕМА, това "но" води до промяна или допълване на т.нар. 

продуктова информация с допълнителни предупреждения за възможни изключително 

редки проблеми", каза Гетов. 

По думите му в България има около 1200 съобщения за нежелани реакции след 

ваксиниране, преобладава "АстраЗенека", но честотата не се различава спрямо тази, 

която е записана в кратката характеристика. Най-честите са болка на мястото на 

убождане, повишена температура, главоболие и умора. 

Гетов добави още, че двата случая у нас, за които се подозираше, че фатален край може 

да е настъпил след имунизиране с "АстраЗенека", са отхвърлени. "Нито един от тях не се 

доказа с медицински експертизи и данни, че става въпрос за пряка причинно-следствена 

връзка между ваксинацията и фаталния инцидент", допълва Гетов. 

10:54 / 20.03.21 

Малко са желаещите за ваксинация 

Имунизацията срещу коронавируса започна отново, но при по-малък интерес. По данни 

на Районната здравна инспекция в Пловдив отлив на желаещи няма. От сутринта в един 

от пунктовете са ваксинирани четирима души. 

"Не мога да кажа, че има спад. Хората още не са осведомени, че сме започнали активна 

кампания по имунизиране. Много хора или си чакат часовете в дните напред, или не са 

записани изобщо", коментира пред Би Ти Ви д-р Петкова от един от пловдивските 

кабинети. 

В София в един от кабинетите от сутринта са минали петима души. 

10:34 / 20.03.21 

Трябва да се пазят децата от COVID-19, някои случаи протичат по-тежко - това каза пред 

Би Ти Ви директорът на "Пирогов" проф. Асен Балтов. "Вирусът се видоизмени и 

подмлади групата, която засяга. Трябва да се пазят децата. Имаме случаи, които протичат 

по-тежко при тях, за щастие нямаме случаи за апаратна вентилация", посочи той и 

добави, че 6 деца се лекуват в момента в спешната болница. 

По думите му ще има нова четвърта вълна на вируса, ако в България не се ваксинират 

около 3 милиона от населението през август-септември, но тя няма да е толкова тежка и 

ще е през октомври и ноември. На въпрос за затягането на мерките от понеделник Балтов 

каза, че не смята решението за закъсняло, но подчерта, че трябва да се спазват стриктно. 

Той коментира и причината за третата позиция на България по смъртност от вируса в 

света. "Имаме доста застаряващо население и хора, които не се профилактират 10-15 

години. Те са със спящи заболявания, които не се лекуват, а и вирусът стана много по-

опасен, обясни директорът на "Пирогов". 

10:29 / 20.03.21 
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4162 са новите случаи на коронавирус 

4162 са новите случаи на коронавирус за последното денонощие, 22.5 на сто са 

положителни проби от направените 18 449 теста, показват данните от единния 

информационен портал. В болница са 8332 души, в интензивни отделения - 689. 115 

души са починали, излекуваните са 1555. 

Най-много са новите случаи в София, следват Бургас и Варна. Активните случаи са 54 

411. 

През изминалото денонощие, след отварянето отново на ваксинационните центрове, са 

поставени 6669 дози ваксини. Така общият им брой става 362 721. 

 

www.dnes.bg, 19.03.2021 г.  

https://www.dnes.bg/stranata/2021/03/19/uchen-ot-ban-vaksinata-ni-shte-se-prilaga-i-

chrez-vpryskvane.483838 

 

Учен от БАН: Ваксината ни ще се прилага и чрез впръскване 

 

Ще е ефективна върху всички варианти на коронавируса 

 

Прототипът на българската ваксина беше представен.Препаратът ще може да се прилага 

и чрез впръскване. 

"Работим по методологията на ваксина, която може да се впръсква. Този прототип е 

ваксина в епруветка на този етап. Тя е сглобена и представлява пептидни частици, 

парченца от спайковия протеин на коронавируса. Най-интересното е, че не залагаме само 

на мутиращите части, а и на немутиращите. Тази ваксина би имала ефект срещу всички 

варианти на коронавируса - сега възникнали и нововъзникващи", обясни пред Нова тв д-

р Пенка Петрова от Института по микробиология към БАН относно прототипа на 

българската ваксина, който беше представен. 

Тези антигени ще бъдат представени на имунната система чрез липидни наночастици, в 

които са опаковани. Механизмът, по който се предава в клетките, е такъв, че ваксината 

ще може да се прилага и чрез впръскване, подчерта микробиологът. 

"Дотук се изследва нейната ефективност, имуногенност и безопасност върху миши 

модели. Мишките имат клетки от човешката имунна система. Към момента те са само 

ваксинирани, но ще бъдат транспортирани към безопасна лаборатория, където да се 

тества ефекта от заразяване", обясни д-р Петрова. 

За да бъде регистрирана българската ваксина, първо трябва да излязат резултатите от 

изпитанията върху мишки. Към момента те са доста обещаващи. След това е необходимо 

да бъде намерено финансиране за експериментите върху хора в трите фази. Институтът 

ще получи част от парите от Франция, но за останалите е открита сметка, на която всеки 

може да дари. Тя е публикувана на сайта на Института. 

"На този етап фонд "Научни изследвания" се ангажира с проект, който е за втори 

прототип на ваксината. За да довършим първия, ще ни трябват средства. Представихме 

нашите резултати на здравния министър, които той все още разглежда. Надяваме се да 

ни обърнат внимание", добави д-р Петрова. 

По публикацията работи: Петя Славова 

 

www.segabg.com, 20.03.2021 г.  

https://www.segabg.com/hot/durzhavata-otnovo-dopusna-nedostig-na-remdesivir 

 

Държавата отново допусна недостиг на "Ремдесивир" 

 

http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/stranata/2021/03/19/uchen-ot-ban-vaksinata-ni-shte-se-prilaga-i-chrez-vpryskvane.483838
https://www.dnes.bg/stranata/2021/03/19/uchen-ot-ban-vaksinata-ni-shte-se-prilaga-i-chrez-vpryskvane.483838
http://www.segabg.com/
https://www.segabg.com/hot/durzhavata-otnovo-dopusna-nedostig-na-remdesivir
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4162 са новозаразените с COVID-19 за изминалото денонощие в България, а 

починалите са 115 

 

Отпуснатите над 24 млн. лв. от правителството за закупуване на препарата "Ремдесивир" 

все още не са постигнали желания ефект. Продължават сигналите за недостиг в 

болниците на този препарат, използван при лечението на коронавирусната инфекция. 

От Областния оперативен щаб в Русе апелираха за спешна доставка на препарата. 

Председателят на щаба Свилен Иванов призна, че доставките са доста под заявеното. 

"Имаме заявка, подадена от РЗИ за 180 флакона. Били са ни определени 48. Благодарение 

на тази реакция получихме 72", заяви Иванов пред "Нова телевизия".  

В сряда кабинетът одобри сключване на договор за осигуряване на "Ремдесивир", според 

който ще бъдат осигурени 36 000 флакона от медикамента, при месечна доставка на 6000 

флакона за период от 6 месеца. 

Иначе Свилен Иванов съобщи и за рязък скок на заразените с COVID-19 в Русе и 

областта. "От 185 на 100 000 болни вече имаме 480 на 100 000 заразени. Засега медиците 

се справят", обясни Иванов. За вчерашния ден там са отчетени 109 нови случая.  

България е вече трета по смъртност в Европа. Пред bTV шефът на "Пирогов" проф. Асен 

Балтов коментира, че причината е в застаряващото население, които не се профилактират 

10-15 години. "Те са със спящи заболявания, които не се лекуват, а и вирусът става много 

по-опаден", допълни Балтов. 

Ситуацията със заболеваемостта от COVID-19 в България като цяло продължава да се 

усложнява, показват данните на Единния информационен портал. За изминалото 

денонощие броят на новопостъпилите пациенти с коронавирус с болнични заведения се 

е увеличил с 250 души - 8332-ма в момента са хоспитализирани срещу 8082 за предишния 

ден. В интензивни отделения вече има 689 пациенти срещу 670 от данните за петък. 

Броят на новозаразените пък продължава да е над 4000 на ден - 4162 положителни теста 

от общо направени 18 449 (11 017 PCR и 7432 антигенни). Това означава, че 22,5% от 

извършените тестове са се оказали положителни. 

Най-много нови случаи отново има в София (1162), следват Бургас (331), Варна (325), 

Пловдив (253), Плевен (190), Благоевград (172) и др. 

Новоизлекуваните са 1555 души, а починалите за последните 24 часа - 115, с което 

общият брой на смъртните случаи в следствие на COVID-19 в България става 11 932. В 

момента има 54 411 потвърдени активни случаи на заразата в страната. 

В същото време имунизацията не върви с първоначалните ударни темпове от над 10 000 

души на ден. Вчера са били поставени 6669 дози (1607 на допуснатата отново за употреба 

"АстраЗенека", 4318 на "Пфайзер"/БиоНТех" и 744 на "Модерна"). Така до момента у нас 

са поставени 362 721 ваксини, като 69 545 души са получили и вторите дози. 

ОПТИМИЗЪМ 

Директорът на Националния център по заразни и паразитни болести (НЦЗПБ) и член на 

Националния оперативен щаб (НОЩ) проф. Тодор Кантарджиев изрази убеденост, че 

ситуацията с коронавируса ще се успокои до два месеца. "Ако не се появят нови мутации 

и щамове на COVID-19 и, ако спазваме мерките, случаите на заразени хора ще започнат 

да намаляват след май месец. Ако така се развият нещата, есента ще имаме малко случаи, 

като ендемична проява на отделни места", коментира той пред Dir.bg. Кантарджиев 

говори и за нежеланите ефекти от ваксинирането: "При млади хора, ваксинирани с 

препарата на "Астра Зенека", през първите 48 часа най-често, като нежелан страничен 

ефект, се появяват температура и разтрисане. При по-възрастните ваксинирани обаче, 

които вече чакат втора доза от препарата, почти няма нежелани ефекти." 
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www.dariknews.bg, 21.03.2021 г. 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/d-r-dancho-penchev-ivermektin-pomogna-na-

men-i-blizkite-mi-2264379 

 

Д-р Данчо Пенчев: Ивермектин помогна на мен и близките ми 

 

Шефът на столичното РЗИ д-р Данчо Пенчев препоръча Ивермектин за лечение на 

коронавируса, пише Kmeta.bg. 

"Много съм доволен от препарата! Добре понесох лекарството, което даде доста добър 

ефект и на мен, и на семейството ми, поради което го препоръчвам и на мои приятели. 

Много добре се почувствах след него. Дори имам информация, че Чехия закупува 

българския ивермектин", сподели той в ефира на БНТ. 

За ситуацията с COVID-19 той коментира, че ще бъдат направени анализи и прогнози 

относно това къде се повишава заболеваемостта, къде са положителните случаи. "Не 

можем да гарантираме, че в рамките на десет дни ще спрем разпространението на вируса. 

Трябва да запазим поне нивото, което имаме в момента, а не да му позволим да върви 

нагоре. Ето защо призовавам за спазване на тези мерки. Ако тенденцията на 

хоспитализация в София се запази, лечебната мрежа ще изпадне в колапс", заяви 

експертът. 

Той посочи, че от началото на годината в София са направени над 4 100 проверки: „В 

Столицата от началото на година са направени над 4100 проверки . Проверките са на 

хранителни обекти заведения, МОЛ-ове, училища , детски градини, пазари. 340 са 

глобените. 219 човека са глобени за не носене на маски.Това са хора, които просто са в 

своето поведение, опитвайки се да бъдат оригинални и бунтари. Обикновено точно тези 

хора,когато им се случи нещо, се оплакват от това, че здравната система, не им обръща 

достатъчно внимание. Софиянци спазват мерките“. 

Данчо Пенчев отбеляза, че често е имало заплахи спрямо проверяващите и експертите. 

Директорът на РЗИ-София подчерта, че има екстремно нарастване на броя на болни 

учители и педагози в детски градини и училища. 

 

 
20-21.03.2021 г., с. 6 

 

Медици, фармацевти и инженери ще броят повече 

 

Със 140 лв. скача средната такса в университетите 

 

Определиха формула за компенсация в специалностите с безплатно обучение 

 

СТЕЛА МАРИНОВА 

Със 140 лв. ще скочи средната такса за обучение в държавните висши училища през 

учебна 2021/2022. Това става ясно от проекта, регламентиращ колко ще плащат 

студентите догодина. 

През 2021/2022 средната такса за държавна поръчка ще е 1090лв. 

докато през настоящата бе 950 лв. 

Драстичен скок бележи едно от тазгодишните приоритетни направления - „Педагогика 

на обучението по ...". Приетите в него първокурсници не плащат такса за обучение, а тя 

се покрива от държавната хазна. За учебната 2021/2022 годишната такса за обучение на 

учителите по предмети в СУ „Св. Климент Охридски" скача на 1205 лв., докато тази бе 

само 530 лв. В Югозападния университет ,Деофит Рилски" в Благоевград увеличението 

http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/d-r-dancho-penchev-ivermektin-pomogna-na-men-i-blizkite-mi-2264379
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/d-r-dancho-penchev-ivermektin-pomogna-na-men-i-blizkite-mi-2264379
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в сумата за обучение в „Педагогика на обучение по..." е със 100 лв. В същото време 

Пловдивският университет „Паисий Хилендарски" пък няма промени. 

В друга от настоящите приоритетни направления също има ръст на таксите. В „Химични 

технологии" в Русенския университет „Ангел Кънчев" тази учебна година се учат срещу 

700 лв. докато следващата - срещу 740 лв. 

Университетите обаче няма да бъдат компенсирани с пълната такса от бъдещите 

първокурсници от приоритетните направления и защитените специалности. В проекта е 

разработен механизъм, по които да се компенсират разходите за освобождаване от такси 

за следващата учебната година. Сумата, която университетите ще получават, ще се 

формулира на база средния размер на таксата за обучение за предходните 4 учебни 

години по приоритетни направления и защитени специалности и по броя приети 

студенти, включени в регистъра на всички действащи и прекъснали студенти и 

докторанти, индексирана с процента на увеличение на средствата за издръжка на 

обучение. 

Бъдещите лекари и фармацевти на Медицинския университет - София пък ще плащат по 

100 лв. отгоре на година спрямо колегите си от по-горните курсове. За учебната 

2021/20202 

таксата за „Медицина" и „ фармация " става 1000 лв. 

В медицинските вузове в Пловдив и Варна нямат промяна за новоприетите в тези 

специалности. 

По-високи са и таксите за част от кандидат-инженерите в Техническия университет-

София. 

Студентите в специалност „ Технически науки " ще плащат по 750 лв. 

докато тази година приетите броят по 700 лв. 

С по-високите такси приходите на университетите от обучаваните в тях студенти и 

докторанти, субсидирани от държавата, се очаква да скочат на 26,7 млн. лв. Тази година 

бюджетите на вузовете от обучаващите се в тях се очаква да бъдат 148 млн. лв., докато 

следващата ще са 174,7 млн. лв. 

В същото време студентите в държавна поръчка през следващата учебна година ще бъдат 

с около 1900 по-малко, става ясно от доклада на образователния министър Красимир 

Вълчев. В него е посочено, че промените в таксите ще обхванат над 146 821 студенти, 

докато тази година промените са засегнали 148 700 обучаващите се. 

 

www.capital.bg, 20.03.2021 г.  

https://www.capital.bg/specialni_izdaniia/zdrave/2021/03/20/4179385_healthnewsbg_se_

bori_sreshtu_klikbeit_na_zdravnite/ 

 

Healthnews.bg се бори срещу "кликбейт" на здравните новини 

 

Сайтът цели да преодолее обществените нагласи и да се говори за заболяванията 

от "първо лице" 

 

Ефтика Георгиева 

Healthnews.bg e новинарски уебсайт, който цели повишаване на информираността в 

сферата на здравеопазването в България. 

Неговият създател е студентът по медицина и здравен журналист Атанас Георгиев. 

Началото на healthnews.bg е поставено през лятото на 2019 г. с амбицията да се прави 

качествена журналистика и обективно отразяване на здравните новини от България и 

света. Атанас Георгиев събира малък екип, който никога да не работи на принципа 

"кликбейт", да не разпространява фалшиви новини и гръмки заглавия в името на 

http://www.capital.bg/
https://www.capital.bg/specialni_izdaniia/zdrave/2021/03/20/4179385_healthnewsbg_se_bori_sreshtu_klikbeit_na_zdravnite/
https://www.capital.bg/specialni_izdaniia/zdrave/2021/03/20/4179385_healthnewsbg_se_bori_sreshtu_klikbeit_na_zdravnite/
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финансова печалба на здравната медиа. Това е и един от основните мотиви за 

създаването на healthnews.bg - да се работи по различен начин, а не просто да се броят 

кликове върху недостоверна и непроверена информация, носещи по-голяма печалба. 

Healthnews.bg следи и отразява само информацията от официални източници и 

институции в здравеопазването в България. Публикуваните на сайта интервюта също са 

с утвърдени лекари и експерти и представители на здравни институции. 

Екипът на сайта отразява здравните новини и по света, но за това разчита само на 

утвърдени източници и медицински гайдлайни. 

По-различната концепция на този здравен сайт е търсенето на лични истории на 

пациенти, които разказват своя опит, страховете и надеждите си в борбата си с болести 

и пристрастявания. 

Това споделяне помага на много други да се справят с психологичните и физически 

предизвикателства, да разберат, че не са сами в преодоляването на проблемите си. 

Според Атанас Георгиев един от проблемите на пациентите в България е, че са малко 

структурите, които да им помагат с психологичното справяне със здравословните 

проблеми. Споделяйки личните истории на различни пациенти с техните заболявания, 

сайтът се стреми да достигне до голяма аудитория - хора със здравословни проблеми, 

които виждат опита на други в тяхното положение. Това, че не са сами, им помага да се 

справят по-лесно с психологическите предизвикателства на заболяването. Идеята на 

бъдещия медик е да се преодолеят обществените нагласи и българите да говорят за 

заболяванията си, въпреки че трудно се откриват хора, които открито споделят болките 

и трудностите си. 

Аудиторията на здравния сайт е най-различна, като освен широката публика голям 

интерес има от страна на медицинските специалисти и студенти по медицина. Сред 

целите, които си поставя Атанас Георгиев, е да разшири дейността си и да се обхване 

още по-таргетирано и тясната медицинска аудитория. 

Медийни партньори на Healthnews Bulgaria са "Хепактив", Medguide, Medilatte, 

Асоциацията на студентите изследователи, Medicalnews.bg, Асоциация на младите 

хепатогастроентеролози в България и др. Желанието на създателя на здравния сайт 

healthnews.bg Атанас Георгиев е да организира повече партньорства с неправителствени 

организации, обединяващи различни групи пациенти. 

Атанас Георгиев, собственик на healthnews.bg: 

Личните истории на пациенти дават сили да продължиш напред 

Визитка 

Атанас Георгиев е студент по медицина, здравен журналист, основател и собственик на 

сайта healthnews.bg. 

Защо решихте да направите здравен сайт? 

- Всичко започна преди около година и половина. Преди това работех за друга медиа 

като журналист, но изобщо нямах идея от юридическа гледна точка как функционира 

един сайт. Забелязах, че голяма част от колегите ми четяха здравни медии, в които 

циркулират много фалшиви новини. Много сайтове работят на принципа кликбейт, с 

който постигат голям трафик и печелят от това. А медиите, които отразяват обективно, 

без да пишат някакви гръмки заглавия, всъщност не печелят. И аз реших да направя свой 

собствен сайт и винаги да отразявам обективно новините. 

Какво е различното във вашия сайт? 

- По-различното е, че имаме рубрика "Моята история", в която споделяме истории на 

пациенти с техните преживявания. Голяма част от тях искат да останат анонимни, но 

други застават със своите лица, като някои от тях са по-популярни личности. Това оказва 

един вид емоционална подкрепа на други, които са в същото положение. Имаме много 

интересни истории на пациенти с тежки заболявания, буквално срещнали се със смъртта. 
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Хора, които са имали проблеми с наркотиците, също разказаха своята история, Това, 

което ми прави впечатление, е, че като че ли в България има една стигма около 

заболяванията. Хората се притесняват да говорят за това, което са преживели. Дали като 

един вид емоционална защита, дали заради обществени нагласи, не зная. Но това, което 

видях, е, че това помага на хората - когато видиш, че не си сам, че има други в "твоите 

обувки", преживели същото и все още се справят, това дава сили да продължиш напред. 

Как намирате актуална здравна информации и лични истории? 

- Много е трудно да се намерят личните истории. Причината според мен е, че голяма част 

се притесняват да говорят за това, което са преживели. Обикновено тези, които са се 

осмелили да го направят, са ни потърсили с цел да бъдат полезни и да накарат други да 

променят нещо в живота си, преди да стигнат до тежък момент. 

Какви са бъдещите ви планове - лекар или журналист? И можете ли дадете съвет как да 

се разпознаят фалшивите новини? 

- Харесвам журналистиката. Не мисля, че това ще ми попречи на медицината. Много 

пъти това ми е помагало да се информирам за новостите с новини и данни. Надявам се 

да продължим с нашия сайт, въпреки че е много трудно, когато не правиш кликбейт 

заглавия. Оказва се, че фалшивите новини и медиите онлайн, които ги разпространяват, 

са най-четени и най-печеливши. Надявам се, че нещо ще се промени, хората просто 

трябва да се научат да разпознават фалшивите новини. Това невинаги е лесно. Понякога 

нещо, което изглежда логично, нормално и не толкова гръмко, се оказва фалшива 

новина, защото никой не очаква да е. Това е глобален проблем, не само в България. Но 

според мен има липса на регулации и медиите, които публикуват невярна информация, 

трябва да носят отговорност. 

 

 

 


